杭十一中今年特殊的寒假作业 **全校女生力争成为校园"白富美"**

记者 张娜

杭州第十一中学,今年给全校女生布置了一项特殊的寒假作业,全校女生要力争成为校园"白富美"。

杭十一中副校长张冠超说:"关于白富美,学校有自己的解读:洁身自好为'白',精神独立为'富',内外兼修为'美'。现在女汉子越来越多,关注内在修养好像不流行了,所以学校布置这份作业,希望女孩们内外兼修,做更好的自己。"

早睡、晨读、多运动做件快乐的小事

成为"白富美"的作业有十多条,主要有这些: 运动。从今天开始,每天晚上慢跑半小时至 一小时,让自己出汗,排出体内毒素,还能帮助告 别多余脂肪。

早睡。每晚十点到次日凌晨两点,这个时段睡得好,能加快皮肤的新陈代谢,让皮肤有光泽。

坚持每天吃个苹果,为健康,更重要的是,为了一个能坚持下去的开始。

收拾房间。有多久没有整理凌乱的房间和抽屉了?打败惰性,尝试着把尘封的旧物找出来,分类整理或者淘汰。

学做菜。不是番茄炒蛋,而是一些可以登堂 入室的菜品。完成的满足感是不可替代的愉悦。

买一束花给自己。无须太贵,也不必去细究 花语,选择你一眼看上去觉得开心的那一束,它 会让你拥有很久的好心情。

换一个发型。修剪一下自己的长发,或变换 下发型,别总是随意拿皮筋一扎,给自己一份新 的自信。

给自己一次下午茶。坐在窗边,看窗外的行 人匆匆来去,闻着茶香,享受整个下午的自在时光。 做一件好事。做一天义工,或喂喂流浪动 物,把零钱放在街头艺人的帽子里……做一件让 自己也让别人快乐的小事情。

晨读或夜读。不管你的习惯是早起还是晚睡,请在清晨或夜晚这两个最安静的时段任选其一,进行一到两小时的阅读,选择一些轻松又能让你有所收获的好书,痛快读读。

学会记录。昨天的书或是今天看的电影,试着把纷涌的思绪整理成文字,别担心自己文笔不够华丽,你需要做的是学会用语言以外的方式表述自己的想法。这也是优雅的开端。

听一次音乐会或看一次话剧。艺术能在不 知不觉中改变一个人的气质,不妨去感受一下, 这样的举动可能会让你觉得自信很多。

90 后心理教师布置的作业 关注学生的情商

布置这份作业的是心理教师郑婷婷,90后,刚工作两年,被学生亲切地称为"婷婷姐"。平时的寒假作业,基本都是学科作业、社会实践作业等。今年这种独特的寒假作业让学生觉得很新鲜。

"这份作业是引导女生,像关注自己外在一样,也关注内在,也希望女生懂得幸福可以自己创造,不用依赖别人,比如买一束花送自己,让自己开心。"郑老师说,不少家长认为,高中里的主要任务是学习,但高中也是情商形成的关键时期,布置这些作业,就是让女孩们学会独立生活,懂得欣赏自己,成为更好的人。

昨天作业布置下去,女生讨论热烈。男生们 也在不停追问:"有没有专门布置给男生的,如何 成为高富帅的作业啊?"

"不要急,后面真的有。"郑老师说,校园"高富帅"的解读是,高在学识渊博,富在精神富足,帅在行动帅气,做事有礼有节,接下来也会布置一系列适合男生的作业。

崇文实验学校、天长小学 实行"一对一"家长会

家长想跟哪位老师私聊可直接预约

记者 姜晓蓉 通讯员 杨帆

期末考试结束了,最近不少学校都在开家长会。昨天,不少崇文实验学校的老师和家长都在转发一条微信:《一对一家长会,我们的私人定制》,引来不少点赞和羡慕。

一对一家长会是怎么样的?

前天,崇文实验学校的大部分老师都忙了一整天,从上午八点半到下午四点半,平均一位老师要接待十五位家长,一位家长半小时,除了中饭时间,几乎没有休息过。

在家长会之前,老师们也要做很多准备工作。三(8)班班主任何英老师说:"我们提前一周给家长发了意向单,请家长填写最想约谈的老师,意向单收上来后老师们会做一个统计,家长会这一天每位老师都要接待十多位家长。家长会前,所有任课老师一起先开一个会,对一个班学生的情况进行非常详细的分析。一对一家长会上,老师不仅仅和家长谈自己任教学科的情况,也会聊其他学科。"

何英老师教书11年,说起家长会,她很有经验。"一对一家长会气氛很轻松,教室、办公室、阅览室、会议室都可以是聊天的地方,每位家长进来时,老师都会准备一杯水。"

一对一家长会都聊些什么?四(8)班班主任何旭业老师说,根据安排,老师接待每户家庭的时间是半小时。有些家长觉得时间还不够,因为想聊的内容太多了,"现在的家长对孩子都比较重视,不少都是爸爸妈妈一起来的,不过总的看来,妈妈比较关注学业,爸爸比较关注孩子的兴趣爱好和性格发展。"

"有位家长跟我说,孩子很喜欢篮球,想加入 学校的篮球社团。我之前只知道这个孩子篮球打 得很好,不知道他有这样的想法。家长会一结束, 我就跟篮球社团的老师联系,他很爽快地答应了。"

"有些家长最关心的是孩子的成绩,如果孩子确实有问题,我们也会说得直白一些。指出孩子的问题,商量一个方案,寒假里可以更有针对性地去弥补。如果是集体性的家长会,讨论这个问题,一些家长会觉得比较尴尬。"

这样的一对一家长会,每学期期末考试结束都会有一次,整个小学阶段,一共有12次。

崇文实验学校副校长虞大明说,一对一家长会,崇文已经开展了七八年。传统的家长会,大部分老师都介绍整个班级的情况,家长会一结束,很多家长都会围着老师,问一些自己孩子的情况。一对一家长会更像是私人定制的,家长和老师一起分析孩子的优势和不足,会更加透彻一些。

所有任课老师一起先开一个会,对一个班学生的 昨天,我们打听了其他学校的情况。现在不情况进行非常详细的分析。一对一家长会上,老 少民办学校家长会都采用一对一的方式,也有公师不仅仅和家长谈自己任教学科的情况,也会聊 办学校在尝试这样的方式。

这两天,天长小学在开个性化家长会。东坡路校区主任陈洁虹说,学校给出两天时间,让班主任根据自己班上的情况安排,有班级是一对一家长会,家长可以根据自己的需要预约老师,详细聊聊孩子一学期的情况;有些班级是分层家长会,班主任根据孩子的特点,分批开家长会;也有班级开的是传统的家长会。

陈老师自己教一年级体育,昨天也被一位家长预约了。"这位家长约了数学老师和我,我当时蛮惊讶的,约语文数学的家长多,约体育老师的还真不多。见到家长时,我先表扬了孩子,刚入学时直线都跑不直,现在跳绳达到优秀了。不过他们孩子很内向,我还是建议他们寒假里多带孩子爬爬山,多约小朋友一起出来玩,继续加油。"

者 盡 花 相 攝 i 甚多子 倭 伴 多 有 **FANN** 智 喜 3. 和 师 不多效地 艺 3. 面 用光 名 虫胡 P 6 差 笛 省 吹 也 中 制 胡 何者 酒者 通 有 胡 6

有个性!

笕桥花园小学校长 用毛笔给老师写评语

记者 冯秋萍

又到了期末评语季,除了老师要给学生写评语外,校长也要为老师写评语。为了这件事,杭州笕桥花园小学校长徐俊花了不少心思。今年,他给老师们的评语是用毛笔写的,极具个性。

笕桥花园小学是去年刚投入使用的小学,招收了8个班的一年级学生,目前有20名教师。徐校长没有办公室,学校接待室就是他平时接待客人的地方。他说,"想跟老师打成一片,所以平时跟老师在一起办公。"

多年来徐俊保持光头造型,人称"光头校长"。前几年经常带班,徐俊用书法给学生写了几年评语,去年就给班上43名学生,每人写了一副七言评语联。今年,他也特地为每位老师"私人定制"期末评语。

比如这幅写给一位叫胡笛老师的评语一

花园有良师,名胡笛。胡笛者,谱育以之佳音而不用 羌笛也。胡笛者,与花儿相伴,翩然若蝴蝶也。胡笛者, 书画摄演无不通,曰无敌老师也。胡笛者,其生无不受启 迪也。

徐校长说,一个月前,他就开始拟这些评语,采用文言的形式,抽空花了1周时间写完。每份评语,都藏着老师的名字,评价老师一学期的工作,并寄予期望。教师节的时候,徐校长也给每个老师写了一张小卡片,"那是美好的祝福,也是藏着老师名字的。"

写好的评语,徐校长都裱了起来,将在这周总结会议 上发给老师。

2017年杭州中考个别生 2月24日、25日报名

记者 姜晓蓉 通讯员 杭教

2017年杭州市区各类高中招生"个别生"2月24日(星期五)、2月25日(星期六)报名。

"个别生"是指符合下列条件之一的初中毕业生:具有市区户籍的外地初中学校应往届毕业生;

市区初中学校毕业的往届毕业生,其中,外省籍随迁子女应符合市区小学升初中条件,进入杭州初中阶段学校学习,并具有杭州市区初中阶段连续3年学习经历和学籍,且其父母双方或一方(或法定监护人)在市区有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)并按照国家规定在近3年内至少参加1年社会保险的随迁子女,可报考杭州市区各类高中;

符合市委市政府《关于杭州市高层次人才、创新创业人才及团队引进培养工作的若干意见》规定引进的高层次人才、创新创业人才子女,持有《杭州市特聘专家证书》、属地为杭州的《浙江省海外高层次人才居住证》或属地为杭州市区的《浙江省引进人才居住证》的引进人才子女。

具有各类高中学校在册学籍号的学生不得报考。

报名时间为2月24日(星期五)、2月25日(星期六)9:00-16:00。报名地点在杭州市教育考试院2楼(华浙广场9号,杭州大厦D座附近)